
中国科学技术大学2022年硕士研究生
招生复试工作方案
（近代力学系相关专业）

[bookmark: _Toc30015]为贯彻习近平总书记重要批示指示精神，落实国务院关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控部署要求，保证我校2022年研究生招生工作安全、顺利完成，依据教育部、安徽省关于做好教育考试招生期间新冠肺炎疫情防控工作有关要求，结合我校防疫工作实际要求，制定本复试工作方案。
一、工作原则
（一）坚持把维护广大师生生命安全和身体健康放在首位的原则。
（二）坚持德、智、体、美、劳全面衡量，择优录取，保证质量，宁缺毋滥的原则。
[bookmark: _GoBack]（三）坚持公正、公平、公开的原则。确保政策透明、程序规范、信息公开、监督机制健全。
[bookmark: _Toc21023]二、组织领导
（一）成立系研究生招生复试工作领导小组，组长由主要负责人担任，并作为第一责任人，负责本系硕士生复试录取工作。
（二）我系研究生复试录取工作将在我校研究生招生工作组的全面负责和指导下进行，接受学校纪委、监察处全程监督，在工程科学学院研究生招生复试工作领导小组的具体领导下开展研究生复试录取工作。
（三）严格落实复试录取工作各环节责任，实行责任追究制。
[bookmark: _Toc29434]三、复试形式
网络复试。
网络复试使用学校统一指定的复试平台。
四、复试主要内容
复试采用综合面试的形式
（1）综合面试应采用结构化即时问答形式，主要考查考生的综合素质（如思想政治素质和品德、逻辑思维能力、语言表达能力、分析解决问题能力、创新潜质等）、专业素养、外语能力。
（2）通过获取考生大学学习成绩单、毕业论文、科研成果、专家推荐信等补充材料，加强对考生既往学业、一贯表现、科研能力、综合素质和思想品德等情况的全面考查。
[bookmark: _Toc21672]五、复试录取时间	
学校复试录取工作拟主要安排两个阶段：
第一阶段（3月24日-3月29日）：本系网络复试拟安排在3月25日进行，复试时间为下午2:30-6:30。拟录取工作在3月28号完成。
第二阶段（录取新生入学后三个月内）：院系将按教育部规定对所有考生进行全面复查。复查不合格的，取消学籍；情节严重的，移交有关部门调查处理。
六、复试工作方案
（一）3月25号下午2:00-2:20，复试管理人员组织考生手持身份证、准考证进行远程身份查验，拍摄房间环境。复试专家组和相关工作人员在下午2:20之前到相应的考场就坐并准备就绪。
（二）3月25号下午2:30，复试正式开始。考生登录网络视频面试平台后，首先按照复试专家组组长的指令，进行身份验证。准备好后，复试开始。
（三）首先指令考生做自我介绍，时间1分钟。
（四）接着考察考生的英语能力。复试专家组组长从纸质英语试题库中随机抽取一篇专业英文短文，放置于摄像头前，指令考生进行现场大声读一遍，然后进行翻译。
（五）接着考察学生的学科基础知识。学科基础知识分三类：1）固体力学类；2）流体力学类；3）工程力学类，每一类都有相应的题库。考生需要从中选取二类进行作答。当考生选择好相关类别后，如选择固体力学类，由复试专家组组长从相应的题库中随机抽取一道题目，放置于摄像头前面，指令考生大声读题后，进行作答。该类别考察结束后，考生需再选一个类别继续作答，直到回答完二个类别的题目。考生所抽取的题目，在当天的考试中将不再重复使用。
（六）接着考察学生的综合素质实践能力。由面试专家根据考生的实际情况和感兴趣的问题，进行开放性提问。内容包括但不局限于：相关课程基础知识点，参加的科研实践情况，获得的奖励，已取得的成果，对本学科的认识，将来的学习和研究计划等，通过这些问题对学生的综合素质进行考察。
（七）所有考察结束后，由复试专家组组长告诉学生面试结束，回去等候相关通知。
（八）当前考生在进行面试时，应由网络复试管理员联系下一位考生进行候场，待当前考生面试结束后，即通知该考生进入网络视频面试平台。重复该面试过程，直至完成所有考生的复试。
七、复试防疫要求：
（1）为规范网络复试过程，方便统筹分组考核和评分管理，网络复试时，复试组教师及相关工作人员应集中在复试室，共同完成复试工作，并按要求做好疫情防控工作。
（2）健康码绿码且体温正常的工作人员方可参加复试工作。复试人员在复试前一周应进行每天体温测量和身体健康状况监测，出现身体异常的要及时诊疗，复试前3天有发热、干咳和其他呼吸道感染症状的不得参加复试工作。
（3）复试组人员应按要求做好个人防护、保持安全社交距离。将安排专门疫情防控人员，按照本地及学校疫情防控要求落实好复试组人员健康信息摸排、防疫物资准备、进场体温检测、专属区域划分、场所和设备消杀等相关工作，对测温异常人员，应按防疫流程和要求进行处置。
八、网络复试平台
网络复试须统一使用指定的小鱼易连网络复试平台https://www.xylink.com/download,考生及复试管理人员使用说明将在https://yz.ustc.edu.cn/另行提供下载。本系将配备运行稳定、存储空间充足的专用电脑，提前购置、安装、测试好投影仪、音视频采集设备。指定专人负责以上工作，保障运行稳定。
九、网络模拟演练
3月24号，本系将组织模拟演练，复试组、考生可以此检验网络和设备、熟悉流程和要求，提前发现和排除复试风险，有利于正式复试安全、流畅、稳定进行。
十、复试监管工作
我们将采取有效的方式，加强复试过程监管，严防复试弄虚作假、徇私舞弊。复试须全程录像录音。
[bookmark: _Toc25297]十一、考生注意事项
（一）考生须在复试前按院系要求签订、提交《诚信复试承诺书》，确保提交材料真实和复试过程诚信，承诺书可从https://yz.ustc.edu.cn/“文档下载”中获取。
（二）考生须在规定时间登录指定系统和考场，登录考场的信息及路径须保密不得泄漏给他人。
（三）考生须携带本人《准考证》和有效居民身份证候考；不得佩戴口罩，面部及上半身须清晰出现在视频画面正中间；头发不可遮挡耳朵，不得戴耳饰。应自觉配合、服从、及时响应复试工作人员的相关指令，配合完成身份验证核查、周围环境检查等。不得以任何理由妨碍复试工作人员履行职责。
（四）考生房间内光线应充足均匀，保持桌面整洁，复试期间除招生院系明确指定和允许的证件资料和物品外，考试场所严禁存放任何与考试内容相关的参考资料及其他具有查询功能的设施设备等。
（五）复试期间考试场所仅允许考生一人在场，严禁任何其他人员进入。考生要独立作答。手部动作保持在视频区域内，严禁身体有离开视频区域的行为。
（六）考生应按照要求进行复试“双机位”设置，《网络复试双机位操作说明》可从https://yz.ustc.edu.cn/“文档下载”中获取。 
（七）严禁考生在复试过程中录音、录像、录屏。严禁对外泄露复试内容。
（八）认真准备复试，调整心态，轻装上阵。建议考生提供个人简历、已发表论文或文章的原件及复印件、获奖证书原件及复印件以及其他证明个人学术成绩的材料扫描件，并在复试前发至李老师邮箱（zhujunli@mail.ustc.edu.cn)
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